
ATA DA SESSÃO ORDINARIA                         Nº 04 DE 09/03/2021. 

 

Ata da sessão ordinária do primeiro período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal 

de Ulianópolis, realizada em nove de Março de dois mil e vinte e um. Presidente: - vereador 

Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Silva Gineli e 2º secretário: - vereador 

Luiz Estevan Silva Gusman. Aos nove dias do mês de Março de dois mil e vinte e um à hora 

regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: Babal, Jarles Queiroz da Silva, José Nilton Cruz,  

Heider Carvalho da Silva, Igor Luiz Gatti do Rosário, Givaldo Ribas Mesquita, Arnaldo Ribeiro 

Gomes de Sousa e vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum legal o presidente declarou aberta 

a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador Marcell, solicitou da secretária a 

leitura da ata anterior, que após ser lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de 

votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde constavam oficio nº 

102/2021- GP da Prefeitura Municipal de Ulianópolis encaminhando Decreto nº 187/2021, oficio 

nº 025/2021 do Departamento Municipal de Transito, oficio nº 005/CME/2021 do conselho 

municipal de educação, oficio nº 105/2021 – GAB da prefeitura municipal de Ulianópolis, oficio 

nº 107/2021 – GP, encaminhando decreto de nº 199/2021 da Prefeitura Municipal de 

Ulianópolis, oficio nº 108/2021 – GAB, encaminhando projeto de lei nº 419/2021 que dispõe 

sobre a revogação da lei nº 328/2012 que institui o serviço autônimo água e esgoto de 

Ulianópolis – PA cria o Conselho Municipal de Saneamento Básico, nas proposições constavam 

requerimento nº 001/2021 de autoria do vereador Marcell, requerimento nº 002/2021 de 

autoria da vereadora Eliana, indicação nº 027/2021 de autoria do vereador Heider, indicação nº 

028/2021 de autoria do vereador Nilton, nº 029/2021 de autoria da vereadora Eliana e do 

vereador Babal, nº 030/2021 de autoria dos vereadores Babal e Daniel, indicação nº 031/2021 

de autoria do vereador Givaldo, indicação nº 032/2021 de autoria do vereador Marcell, nº 

033/2021 de autoria do vereador Estevan, nº 034/2021 de autoria dos vereadores Jarles, 

Estevan, Marcio (Babal), José Nilton, Givaldo, Arnaldo, Daniel, Igor Gatti, Marcell, Heider e 

vereadora Eliana, e nº 035/2021 de autoria do vereador Igor. Ato seguinte o presidente passou 

para a ordem do dia e colocou em discussão os requerimentos nº 001/2021 e 002/2021, 

encerrada a discussão foram colocadas em votação, sendo ambos aprovados por unanimidade 

de votos, colocou em discussão as indicações nº 027/2021, 028/2021, 029/2021, 030/2021, 

031/2021, 032/2021, 033/2021, 034/2021 e 035/2021, encerrada a discussão foram colocadas 

em votação, sendo todas aprovadas por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente 

encaminhou o projeto de lei nº 419/2021 para as comissões e em seguida franqueou a palavra 

aos senhores vereadores(a). O vereador Arnaldo solicitou a palavra, referenciou aos presentes 

e falou que havia visitado o bairro Nova Esperança, mais conhecido como Chapecó, e os 

moradores estão pedindo socorro, as ruas estão esburacadas, dificultando o acesso,  algumas 

ruas estão tomada pelo mato, e ainda estão sem água, segundo o vereador a energia que 

abastece o bairro é dos chamados gatos, as duas caixas d’ aguas existentes foram compradas 

pelos moradores e as bombas doadas pela prefeitura, e no momento estão sem energia para 

ligar as bombas. Pediu a prefeita uma atenção especial para aquele bairro, sabe que uma área 

de invasão, mas que é ocupado por eleitores do município que necessitam de apoio do Poder 

Público e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Heider solicitou a palavra, referenciou 

aos presentes, parabenizou a vereadora Eliana por seu Requerimento, parabenizou ainda todas 

as mulheres, em especial sua esposa, sua mãe e irmãs, disse que havia visitado o hospital 

municipal, na campanhia do vereador Estevan e do secretário de saúde, Sr. Adonias, na 

oportunidade a diretora do hospital mostrou onde serão feitas melhorias, e ainda que foi 

apresentado o chefe de infraestrutura da saúde, Sr. Juliano, e que o vereador Igor, através de 

seu deputado, está em busca de emendas para melhorar ainda mais o atendimento no hospital, 



disse também que pediu ao secretário providencias urgentes para banir de vez, os pombos que 

habitam o hospital, por se tratar de um transmissor de doenças graves, e colocando em risco a 

vida dos pessoas que ali trabalham e também dos pacientes, pediu que seja resolvido o 

problema da falta d’ água na Praça Almir Gabriel, que vem causando transtorno principalmente 

para as pessoas que vendem comida, e que algo precisa ser feito para normalizar o fornecimento 

de água, questionou a forma como são fiscalizados os ambulantes que chegam na cidade, e que 

tem que haver uma fiscalização para que não venham atrapalhar o comercio local, pois a maioria 

chega na cidade, vendem seus produtos e não pagam nada para o município, só vem arrecadar 

e levar para fora o que ganham aqui, e quem paga seus impostos acabam sendo prejudicados e 

finalizou desejando um dia abençoado a todos. Em seguida o vereador Igor solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, e disse que, uma comitiva do PSB esteve no município formada pelo 

deputado federal Fabio Figueira, o deputado estadual Cassio Andrade, representante dos 

direitos humanos e do Procon, pastas estas que são do partido, fizeram uma reunião aqui nesta 

casa e levou a comitiva até o gabinete da prefeita, onde conversaram sobre emendas 

parlamentares, e está previsto a destinação de recursos no valor de um milhão para o município, 

sendo que duzentos e cinquenta mil reais já está na conta da prefeitura e já pode ser licitado 

para compra de equipamento hospitalar, e ainda que pediu uma emenda parlamentar, no valor 

de trezentos mil reais para a compra de uma patrulha mecanizada que estava previsto, 

inicialmente, para a colônia Kauana, mas que irá conversar com a prefeita para saber se há outro 

local previsto, e ainda que está prevista uma emenda de deputado Fabio Figueira, no valor de 

duzentos e cinquenta mil, que irá sentar com a prefeita para saber onde será aplicada, e que o 

mais importante, é trabalharem juntos em prol do povo, falou sobre uma turma de moto que se 

reúnem no bairro Palmeiras para fazer manobras, e que inclusive tem um rapaz daqui que já 

viaja se apresentando em outros locais, só fazendo manobras de moto, e que vai pedir do 

executivo que disponibilize um local para que esse grupo pratique seu esporte sem risco de 

acidentes, como já ocorreu, parabenizou todas as mulheres, na pessoa da vereadora Eliana, 

homenageou as mulheres pioneiras nesta cidade e ainda todas as mulheres da sua família e 

finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador Nilton solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher, 

citou exemplo de mulheres de luta e persistência em nossa cidade, o vereador reclamou da 

forma grosseira como um servidor público tratou um cidadão, disse que hoje também é um 

servidor público e como o próprio nome diz, estão para servir o povo, mas não de forma 

grosseira, e elogiou a forma educada como as funcionarias da secretaria de saúde, que 

trabalham com TFD, recebem as pacientes, e pediu aos servidores públicos que recebam bem 

as pessoas, disse ainda que participou de uma reunião com a prefeita onde foi falado sobre o 

fornecimento de abastecimento de água para a cidade e na oportunidade a prefeita informou 

que está vendo a possibilidade de uma escola em tempo integral para crianças de 0 a 5 anos, 

para atender até 300 crianças, falou ainda sobre as pontes do bairro do titio, que segundo o 

vereador foi feito um trabalho recente em uma ponte que não resolveu o problema, ficou pior, 

e pediu a população do bairro um pouco de paciência pois já conversou com o secretário de 

obras Sr. Leo, agradeceu ainda a secretária da Câmara Srª. Jandira pela forma atenciosa como 

recebe as pessoas nesta casa e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Jarles solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes, parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da 

mulher, destacou a importância da mulher na sociedade e de suas conquistas, mas que há muito 

espaço a ser conquistado ainda, principalmente na política, que hoje tem poucas 

representantes, pediu que o executivo cobre do governo do estado, informações sobre a obra 

da escola que está parada, e pediu a secretária que faça requerimento, quer saber do estado se 

há possibilidade de retomada e conclusão da obra, o que seria uma grande conquista, pois 

inicialmente era para funcionar um escola técnica, mostrar para o governo do estado a 

importância desta obra tanto para o estado como para o município, pedir a construção da 

quadra da Escola Izabel Amazonas, antes de oficializar o pedido conversou com a deputada 



Cilene Couto, pois a obra iniciada foi cancelada, o que facilita o pedido da construção de uma 

quadra para os jovens que ali estudam, outra questão citada pelo vereador foi relativa ao 

hospital municipal que hoje dispõe apenas do atendimento básico, não atende a média e a alta 

complexidade, e falta atendimento para o materno infantil, e que irá pedir a prefeita que 

transforme o hospital municipal em materno infantil de referencia na região, como acontece 

com o hospital São Francisco que é referência em hemodiálise na região, o que vai gerar um 

movimento financeiro tanto no ramo imobiliário como no comercio local, o que ajuda a 

movimentar a economia local, segundo o vereador o hospital dispõe de muitos leitos que podem 

ser melhor aproveitado, e vai pedir que seja iniciado um dialogo com o governo do estado sobre 

o assunto, agradeceu pelos debates de seus colegas e finalizou desejando a todos bom dia. Em 

seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes, parabenizou todas as 

mulheres da Câmara pelo dia internacional da mulher, saudou todas as mulheres do município 

e ainda, agradeceu a receptividade de suas colegas nesta casa, disse ainda que o vereador Igor 

lembrou bem as mulheres pioneiras do município, ais quais deixou sua admiração e respeito, 

lamentou o fato da mulher ainda ter que lutar por décadas para conseguir igualdade na 

sociedade, e que o mais triste é saber que o estado do Pará é um dos estados mais violentos 

para a mulher, uma estatística, segundo a vereadora, lamentável para o estado, falou que, o 

principal motivo de seu pronunciamento era para pedir a contratação de um psicólogo para o 

núcleo, que hoje se encontra sem esse profissional, e que o objetivo é para atender os pacientes 

encaminhados pelas UBS e pelo hospital, como acontecia antigamente para os casos leves e 

moderados, pois hoje os pacientes que precisam de psicólogo são encaminhado ao CAP’s, sem 

que haja uma seleção dos casos, e que precisam pensar também nos profissionais da saúde que 

estão na linha de frente do COVID e podem precisar de psicólogo, e acredita que seria menos 

constrangedor se os mesmos fossem atendidos no núcleo, disse que, anteriormente havia 

relatado os problemas que o CAP’s estava enfrentando, sem falar na parte estrutural, citou a 

demanda de pacientes com diagnósticos fechados já classificados pelo CID, mas que existe uma 

demanda com diagnósticos a serem fechados que são um total de 1.125 pacientes, e para 

atender esses pacientes o CAP’s dispõe apenas de 10 (dez) profissionais sendo que, 3 são 

auxiliares de segurança e 1 (um) auxiliar operacional e acredita que uma capacitação nas UBS 

reduziria esse numero de atendimento no CAP’s, eles saberiam classificar ou diagnosticar os 

pacientes graves, leves e moderados e pediu uma atenção maior com a saúde mental do 

município e finalizou agradecendo a Deus e a todos. Em seguida o vereador Babal solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes e a todos que estavam assistindo a transmissão, disse que 

esteve com a diretora do Demutran Marcia, falando sobre a sinalização das ruas, e sugeriu a 

seus colegas que façam uma indicação, compartilhada pedindo a sinalização das ruas da cidade, 

cumprimentou a vereadora Eliana pelo dia da mulher e parabenizou o presidente e todos os 

seus colegas pelo empenho de todos em trabalhar em prol do povo e finalizou agradecendo. Em 

seguida o vereador Estevan solicitou a palavra, referenciou aos presentes, deixou seu recado a 

todos que estavam assistindo, que aos vereadores estão aqui lutando pela melhoria da cidade 

e pela população, e que num momento histórico, tem como acompanhar o trabalho de cada 

vereador, falou de sua indicação e finalizou desejando um bom dia a todos. E não havendo mais 

nada a tratar o presidente parabenizou todas as mulheres, em especial da sua família, em nome 

da vereadora Eliana parabenizou todas as mulheres desta casa de leis, agradeceu a todos e 

declarou encerrada a sessão.        


